

日本行

2017年12月1日凌晨5点，我们一行人踏上了去日本的旅程。

12月的早晨，空气中还有丝丝寒意，但我们的内心是炙热的。我们满怀期待和憧憬，在傍晚7点到达日本大阪机场，开始了我们为期15天的交流学习。

12月2日早晨我们去了京都府立大学，在这里，我们听了京都府立大学两位教授有关《食品营养与健康》和《水稻百草枯黄单胞杆菌的有关机理》的讲座，通过讲座，让我们学到了更多有关日本饮食文化的知识。下午，在京都府立大学同学的带领下，我们去到了岚山公园，岚山的红叶深深地吸引了我们，让我们流连忘返。12月3日早晨，在京都府立大学老师和同学的带领下，我们去了奈良，看到了许多可爱的奈良小鹿，这些调皮的小鹿会主动上前问你索要鹿饼干，可爱的小鹿给我们留下了深刻的印象。随后，我们到了东大寺，在东大寺的参观过程中，我们深深感受到了这里的神圣与庄严，整个参观过程也让我们体会到了中日文化的差异。吃过午饭后，我们与几位日本同学一同前往京都大型商场，在与他们的交谈及参观过程中，我们了解到了日本很多不同的文化观念和行为习惯。12月4日，我们去了京都府立大学附属农场参观茶园，在茶园的参观过程中，我们了解到了中日茶文化的差异，也从中学到了更多有关茶学的知识。12月5日，我们参观了宫崎骏大师的动漫展，一直喜爱动漫的我，深深沉浸在其中。

12月6日早晨7点，在与京都府立大学老师的惜别后，我们踏

上了去鹿儿岛的旅程。晚上，鹿儿岛大学老师为我们准备了丰盛的晚宴迎接我们的到来。

12月7日早上，我们去了鹿儿岛科学馆，参观了鹿儿岛的太阳能发电站，学习到了日本新能源技术的发展进程。下午我们参观了鹿儿岛大学附属农场，种类丰富的植物及水果让我们大开眼界。12月8日早晨我们去了 Flower park，公园里面种满了各式各样的植物和花，花园的各个角落都洒满了花香。下午我们去到了萨摩酒花渡川蒸馏所，就相当于国内的酿酒厂，在这里我们了解了日本的酿酒工艺。随后我们到了在蒸馏所背后的一个制鱼厂，参观了神奇的鲣鱼干的制作过程。12月9日早晨，我们来访的每位同学通过 PPT 向日本老师和同学介绍了中国文化，下午聆听了两位教授关于农学方面的讲座，两位教授都是中国人，这让我们感到了无比的亲切。12月10日早晨，我们去了海洋馆，这也是我第一次见识到这么多神奇的海洋生物。下午我们去了天文馆，这是鹿儿岛最繁华的一条街，在这里我们购买了一些心仪的物品。12月11日，我们乘坐游轮去樱岛游客中心，通过参观与解说人员的解说，让我们对樱岛火山有了更多的了解。随后我们到鹿儿岛大学附属演习林参观，在这里，我们体验了在学校的集体生活，一起在食堂用餐，一起洗碗，一起住学生宿舍，一起享受美好的集体生活。在老师的带领下，我们走进了森林，感受到了大自然的美丽。12月12日早上，我们参观了演习林附近的村庄，路过了一座神庙，大家虔诚的进行了祈祷，和善的老奶奶热情的拿出自家的烤红薯给我们品尝，让我们感受到了冬日的温暖。12月13日，我们去到了坂元

黑醋生产基地，这是一个大型的制醋厂，通过参观让我们了解了日本黑醋的制作流程。下午参观了鹿岛神宫，类似中国的寺庙，我们在这里进行了祭拜。随后我们来到了连山，站在山上，美丽的风景尽收眼底。12月14日早晨，我们来到了鹿儿岛大学农学部，举行奖学金授予仪式。傍晚，鹿儿岛大学的老师和同学为我们准备了送别晚宴，由衷地感谢鹿儿岛大学的老师和同学对我们的热情接待和照顾。

此次赴日之行短短半个月，如白驹过隙一般，现在又回到了学校。行程虽紧，却让我们对两所大学及日本文化有了全面的认识。纵观整个交流过程，让我深感中日文化的差异，我们应该学习他们的先进之处。日本之行，圆了我的出国梦。感谢学校给我这个机会出访，感谢日本京都府立大学和鹿儿岛大学老师和同学们的接待，感谢带队的几位老师的悉心照顾，感谢一同出访的同学的陪伴。